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КОНСТРУКТ НЕПОСРЕДСТВЕННО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
ТЕХНОЛОГИЯ ЭМОЦИОНАЛЬНО – ЧУВСТВЕННОГО ПОГРУЖЕНИЯ В ТЕМУ

Тема (проект, событие): «Термометр»
Цель: определение температуры тела, воздуха и воды опытно-экспериментальным путём
Возрастная группа: дети седьмого года жизни.
Форма НОД: исследование
Форма организации: (групповая, подгрупповая, индивидуальная, парная).
Учебно-методический комплект: цифровая лаборатория «Наураша»
Материалы к занятию: учебный модуль «Температура», холодная и горячая вода, кусочки льда, листочки с изображением термометра, безртутные термометры для измерения воды, комнатный и уличный термометры, стаканчики для воды, фартуки, нарукавники, шапочки.

Литературные: Словарь: «температура», «градус», «ноль градусов», «комфортная температура», «замерзание воды».
Музыкальные: классическая музыка

	ЗАДАЧИ
образовательной программы
	Задачи с учетом индивидуальных особенностей воспитанников группы

	Обучающая: создать условия для развития познавательно-исследовательского интереса к окружающему миру;
Развивающая: познакомить детей с различными видами термометров: строением и назначением;


Воспитательная: воспитывать культуру совместной деятельности, продолжать формировать навыки сотрудничества, 
продолжать воспитывать умение работать  в группе.
 

	







	Этапы
деятельности
(алгоритм)
	Содержание деятельности
	Действия,
 деятельность педагога
	Действия, деятельность детей, выполнение которых приведет к достижению запланированных результатов
	Планируемый результат
 (продукт деятельности, компетентности, качества)

	1. Введение в тему эмоциональное погружение. Эмоциональный настрой.
	Дети с воспитателем заходят в группу.  Добрый день, ребята! Как ваше настроение?
Доброе утро улыбчивым лицам!
Доброе утро солнцу и птицам!
Пусть каждый становится добрым, доверчивым.
Пусть доброе утро продлится до вечера!

Какая сегодня погода?
	Педагог приветствует детей, создают эмоциональный настрой
	Дети здороваются и встают в круг
Вместе с воспитателем проигрывают стихотворение «Доброе утро»




Дети высказывают свое мнение о состоянии погоды 
рассаживаются на приготовленные стульчики
	Дети раскрепощаются 







Формулируют свои высказывания

	2. Воспроизведение познания через подражание, ощущения и эмоции (проживание)
	Когда мы говорим: тепло или холодно на улице, мы выражаем свои ощущения: для кого - то температура оказалась комфортной, для кого-то нет. Но есть предмет, с помощью которого мы с вами с легкостью можем ответить на вопрос «тепло» или «холодно» на улице, не выходя из дома. 
Кто догадался, с чем сегодня мы с вами познакомимся?
Да, мы сегодня с вами познакомимся с термометром, его видами, проведем исследования. Но для этого, я предлагаю вам пройти в лабораторию. 
Надевайте фартуки, шапочки и нарукавники



Все готовы? 
Мы знаем, что в лаборатории есть правила. Вспомним их?


Молодцы, все правильно. 
Посмотрите, что лежит в лотке?




Правильно. Это градусники, а по научному  - термометры. Слово термометр состоит из 2 слов: термо и метр. Как вы думаете, что означают слова градусник и термометр? 


Термо – тепло, метр – мерить. Градусник – мерить градусы
Ребята, а какие виды термометры знаете вы?
Рассмотрим их внимательно, что общего у этих термометров?

Правильно, каждый термометр имеет корпус, шкалу с делениями: каждое деление шкалы – 1 градус. Трубочка с подкрашенной жидкостью или ртуть. Но каждый термометр имеет свое назначение. Вот, например, этот термометр.
Середина шкалы – ноль – начало отчета. Значения выше ноля записывают со знаком +, значения ниже ноля со знаком - .
Какую температуру можно измерять этим термометром?

Правильно. 
Выберите термометр, которым измеряют температуру воздуха в помещение?
Как вы думаете, почему у комнатного термометра нет делений ниже ноля?

Рассмотрим медицинский термометр.
Для чего его используют?



Обратите внимание, в медицинском термометре шкала начинается не с ноля, а с 34°, кто знает, почему?











Ребята, как вы считаете, для чего предназначен оставшийся термометр?


Правильно этим термометром следует измерять температуру воды. Обратите внимание, на  водном термометре шкала от 0° до 100°. Почему?
Я предлагаю вам самим убедиться, как действуют термометры. Для этого нам нужно разделиться на группы. Первая группа проведет исследования с Наурашей, а вторая группа – проведет самостоятельные исследования. Но не забывайте, что на исследования время наше ограничено. Я выставлю песочные часы, когда время истечет – исследования должны быть закончены. Вы определите температуру воздуха в группе, затем мы поменяемся местами и замерим температуру воды. 
1 исследование:
Измерение температура воздуха

1 группа: 
 Наш старый друг, божья коровка, сегодня нам поможет в наших исследованиях температуры. Результат вы увидите на экране. Измерим температуру воздуха в группе с помощью цифрового датчика «Божья коровка». Удерживаем индикатор в руке и ждем показаний термометра.

 2 группа:
 Ребята, ваша задача определить температуру воздуха в группе с помощью комнатного термометра.

Сравним результаты ваших исследований. Какая температура воздуха у 1 группы,
 у 2 группы.

2 исследование:
Измеряем температуру холодной и горячей воды.

 1 группа
Дети измеряют температуру горячей и холодной воды с помощью водного термометра.

2 группа
С помощью цифрового датчика «Божья коровка» дети определяют температуру горячей и холодной воды.

Сравним результаты ваших исследований. 1 группа.  Какая температура горячей воды 
Холодной воды
2 группа. Какая температура горячей воды 
Холодной воды

А что произойдет, если  в горячую воду положить кусочек льда?





Наши исследования закончены. Молодцы, ребята, хорошо потрудились. 
Я приглашаю вас вернуться из лаборатории на стульчики.
	Педагог побуждает к формированию учебной проблемы






Если дети затрудняются ответить, воспитатель предлагает детям подсказки









Воспитатель задает детям вопрос





Воспитатель приглашает детей к столу, на котором в лотках приготовлены различные термометры на каждого ребенка, задает вопрос.

поощряет детей.

Задает детям вопросы 




Педагог комментирует  высказывания

Задает детям вопрос.

Побуждает детей к действию


Вместе с детьми подытоживает ответы, поощряет детей.




воспитатель предлагает рассмотреть один из термометров    


задает вопрос



Побуждает к действию

Педагог побуждает к формированию учебной проблемы

Побуждает к действию
Задает вопрос



Педагог побуждает к размышлению
Совместно с детьми воспитатель подытоживает высказанные предположения: т.к. нормальная температура тела человека 36,6°. Если человек болен, температура повышается, при измерении жидкость поднимается выше отметки 37° и самая высшая отметка 42°, т.к. выше температуры у человека быть не может.



Педагог побуждает к размышлению



Педагог побуждает к размышлению
поощряет детей.




Воспитатель предлагает детям разделиться на группы. Дает задание группам













Ставит цели группе; предоставляет детям  возможность сотрудничать







Ставит цели группе; предоставляет детям  возможность сотрудничать











Воспитатель ставит цели группе, способствует тому, чтобы дети самостоятельно выполняли задание, поощряет детей. 

Воспитатель ставит цели группе, способствует тому, чтобы дети самостоятельно выполняли задание, поощряет детей. 



Задает вопросы

Педагог побуждает детей к самостоятельному подведению итога

Педагог усложняет задание










Педагог поощряет детей
	







Дети высказывают свое предположение.




Дети надевают фартуки, шапочки, нарукавники и «проходят в лабораторию» 


Дети называют правила поведения в лаборатории: не шуметь, не толкаться, не спешить, быть аккуратным и внимательным.


Дети дают ответ





Дети высказывают свои предположения.






Дети отвечают: уличный, комнатный,  медицинский, водный
Дети рассматривают термометры  


называют части, из которых они состоят.



Рассматривают термометр



Дети отвечают на вопрос 



Дети выбирают комнатный термометр
Дети размышляют: в помещение не должно быть холодно

Дети рассматривают термометр и отвечают на поставленный вопрос: этим термометром измеряют температуру тела

Дети рассматривают термометр, размышляют и дают ответ.












Дети высказывают свое мнение


Дети размышляют и дают ответ:  воду можно нагреть, а при температуре ниже 00 вода замерзает


Дети делятся на группы, слушают задания педагога















Дети определяются, кто будет проводить первое исследование,  
работают в группе. 






Дети приступают к определению температуры воздуха в группе.


Отвечают дети 1 группы
Отвечают дети 2 группы
Дети делают вывод

Дети меняются местами, приступают к исследованиям



Дети определяют температуру с помощью водного термометра



Дети  определяют температуру с помощью цифрового датчика «божья коровка»



Дети отвечают на вопросы воспитателя, делают вывод

Дети отвечают на вопросы воспитателя, делают вывод

Дети в группах производят замеры температуры, и, советуясь в группе, делают вывод:  вода в стаканчике с горячей водой стала холоднее на несколько градусов – лёд «отдал» свой холод воде. А сами кусочки льда стали немного меньше – они подтаяли, т.к. вода теплее льда



Дети снимают фартуки, шапочки, нарукавники и присаживаются на стульчики.
	







Размышляют над заданным вопросом

















Заинтересовываются предложенной темой















Формирование представления о строении термометра













































Формирование умения работать в группе




























Формирование умения делать вывод, четко формулировать свой ответ







































	3. Подведение итогов.
	Итак, чем мы с вами сегодня занимались?


Можно ли измерить точную температуру только с помощью собственных ощущений?
Каким образом можно точно измерить температуру?
Какой вывод мы  с вами сделали?

Что нового вы сегодня узнали?
Какие были трудности?
Что вам  понравилось?
	Вопросы к детям



	Ответы детей: рассматривали термометры, находили, чем они похожи и чем отличаются

нет

с помощью термометра

чем теплее воздух и вода, тем выше его температура
	 
Формирование умения делать вывод, четко формулировать свой ответ


	4. Рефлексия и открытость.
	Ребята, на столе вас ждут смайлики.
Если вам понравилось посещение лаборатории и все у вас получилось, то положите в стаканчик зеленый смайлик. 
Если вам было скучно, и выполнить исследование не получилось, то опустите в стаканчик красный смайлик.
Молодцы, ребята! Спасибо! На этом наше исследование окончено, до новых встреч в нашей научной лаборатории!

	Педагог побуждает к действию

	Дети выбирают смайлик.
	




